



Language Czech
Text

Na jaře a v první polovině léta je pářířroda **nejzranitelnější**. Chod pářířrody se podřřizuje **pářířchodu mláčet**. Některě **druhy** jsou pářřitom **citlivější** na lidskou pářřtomnost než jině. K těřřm **zvlášť citlivěřm** patřř **sokoli** stěřhovavě, **řřpi** řřerně a **věřři** velcě. V pářřrodě to nemajě snadně ani tak, navěc jsou tito ptěřci plaěřř i věřři řřlověřřku. Prěřř proto **vyhleděřř vajě skrytě; mřřsta ve skalěřřch** a lesěch, kam ale lidě stěřřle věc pronikajě, hněřřni svěřřmi touhami po proěřřitcěch.

Proto těřřmto **plachěřřm** lesněm **obyvatelěřřm pářřpravujeme podměanky** tak, aby v době hněřřzděřřně byli lidmi **vyřřřověřřni** co nejměněřř, **ideěřřlně věřřbec**. Hněřřdně lokality pářřechodněřř uzavěřřme jak v Něřřrodněm parku řřeskě řř věřřcarsko, tak i v něřřkterěřřch řřřřstech Chrěřřněřřněřř oblasti Labskéřř pářřskovce, napěřřřklad v Něřřrodně pářřřrodně rezervaci Kařřřon Labe.

- [Pářřechodněřř uzavěřřeněřř lokality](#) (věřřetněřř horolezeckěřřch objektěřř)
 - [Děřřkujeme, řře děřřvěřřte cenněřř klid!](#)
 - [Jak pozněřřm doěřřasněřř uzavěřřenou lokalitu?](#)
 - [Kdyřř potichu projdu uzěřřvěřřrou, nic se nestane? Omyl!](#)
 - [Nověřř nebezpeěřř: Drony a něřřzko letěcě letadla](#)
-



Hnãzdã vã½r velkã½ v pãskovcovã© oblasti Äeskã©ho Å vã½carska. Vã½r velkã½ se snaã¾ã na hnãzdã i v pããpadã ruã;enã vydrã¾et co nejdã©le. Jakmile ho okolnosti pãinutã hnãzdo opustit, uã¾ se na nãji nevrãtã. Zastydnou vejce nebo uhynou mlãjãta. Foto: Vãclav Sojka

Å

Dãkujeme, Å¾e dãivãite cennã½ klid!

Dãky klidu ke hnãzdãnã z hnãzd v Åjirã;ã oblasti Äeskã©ho Å vã½carska (resp. Ptaãã oblasti Labskã© pãskovce) vylã©tly nãsledujãcã poãty mlãjãat:

Rok	sokol stãhovavã½	ãã;p ãernã½	vã½r velkã½ *)
2023	Å 18	Å 10	data pãipravujeme
2022	Å 24	Å Å 5	Å 15
2021	Å 17	Å 10	Å 15 (3 mlãjãta)
2020	Å 15	Å Å 7	Å 12
2019	Å 22	Å 17	Å 14
2018	Å 21	Å 16	Å 15
2017	Å 26	Å 18	Å 13

***) poãet mlãjãat vã½rã velkã½ch obvykle nenã znãmã½, uvãdãme proto poãet obsazenã½ch teritoriã**



Sokol stěhovavý pÅ¡i krmenÅ¡ mlÃ¡ďat na skalnÅ¡m hnÃ¡zdÅ¡ v Å¡eskÅ¡m Å vÃ¡carsku. Pokud jsou dospÅ¡lÃ¡ sokoli vyruÅ¡eni, opustÅ¡ na nÅ¡jakou dobu hnÃ¡zdo. V takovÅ¡m pÅ¡Ã¡padÅ¡ mohou zastydnout vajÃ¡kka, hnÃ¡zdo je otevÅ¡enÅ¡ predÃ¡torÅ¡m nebo rodiÅ¡e nemohou mlÃ¡ďata krmit, coÅ¡mÃ¡e vÃ¡st k jejich Å¡hynu. Foto: VÃ¡clav Sojka

Å

Jak poznÃ¡m doÅ¡asnÅ¡ uzavÅ¡enou lokalitu?

HnÃ¡zdnÃ¡ lokality jsou uzavÅ¡rÃ¡ny tak, aby - pokud je to moÅ¡nÅ¡ - znaÅ¡enÅ¡ turistickÅ¡ cesty zÅ¡taly prÅ¡chodnÅ¡. Na uzavÅ¡rku narazÅ¡te nejobvykleji na neznaÅ¡enÃ¡ch pÅ¡Ã¡inÃ¡ch Å¡i lesnÃ¡ch cestÃ¡ch. PÅ¡echodnÃ¡ uzavÅ¡rky jsou vÃ¡dy vyznaÅ¡enÅ¡ pÅ¡Ã¡mo v terÅ¡nu, a to buÅ¡ pomocí oznaÅ¡nÃ¡kÅ¡ nebo ohraniÅ¡ovacÅ¡mi pÅ¡skami. Pokud na takovou uzavÅ¡rku narazÅ¡te, lokalitu prosÅ¡m obejdÅ¡te nebo zmÃ¡Å¡te cÅ¡l vychÃ¡zky.



Hnázdná lokality jsou viditelně označeny trojjazyčnou informační tabulkou a dle potřeby i vyznačovacemi páskami. Foto: Miroslav Rybář

Â

Když potichu projdu uzávenou, nic se nestane? Omyl!

Každá z ptáčích druhů reaguje na vyrušení trochu jinak. Pokud například samička v 1/2ra velkého opustí snůšku, je vajíčko ztraceno. Po vyrušení se do hnízda už nevrátí.

Sokoli stěhová nebo i píplí uletě a po nějaké době se zase na hnízdo vrátí. V toto době nepřítomnosti nemohou snůšku nebo mláďata chránit. Pomyslně dveře do hnízda jsou dokořeny otevřeně předtím. Pokud je rušení trvalé, například proto, že pod hnízdem někdo bivakuje nebo proto, že oblast lidmi procházejí opakovaně (samozřejmě o sobě vzjemně nevědí!), má se snůška zastýdnout nebo mláďata uhynou hladem, protože se rodiče neodvážou s potravou na hnízdo.

Â

Nově nebezpečí: Drony a náško letadla letadla

V 3/4itku svých radostí často zapomeneme, že se můžeme neraději vřichiti s námi. Drony nebo náško letadla představují (nejen) pro hnízdní ptáky stres a provozovatelé i piloté často ani nezaznamenají, že se stala zvěšecí tragédie. Letadla dronem je v národním parku zřejmě zakázáno, v chráněných krajinných oblastech je problematika letadla s drony komplexnější a doporučujeme v každém případě zřídit s

předstihem konzultovat se Správou Národního parku Česká a včcarsko. Pokud jde o pilotovaně Iátině, musí piloti nad národními parky nově udržovat včku nejmně 300 metrů nad terčnem.

Â

- 4146 zobrazeně

Sekce webu

[Návřtřvněk](#)

Source URL: <https://www.npcs.cz/prosime-nerusit-hnizdime>